



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Άτυπο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ: Αξιοποίηση των δυνατοτήτων του ΣΣ ΚΑΠ για την αποκατάσταση των ζημιών και απωλειών της γεωργικής παραγωγής

Πρώτη προτεραιότητα για την Ελλάδα είναι η αποκατάσταση των ζημιών και των απωλειών της γεωργικής παραγωγής, που προκλήθηκαν από τις πυρκαγιές και από τα πρόσφατα, έντονα, καιρικά φαινόμενα, επεσήμανε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρης Αυγενάκης, σε παρέμβασή του στο άτυπο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας που γίνεται στην Κόρδοβα της Ισπανίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Νέοι αγρότες: Εγκρίθηκαν 662 αιτήσεις στην Κρήτη

- Το συνολικό ποσό δημοσίας δαπάνης για την Περιφέρεια Κρήτης διαμορφώνεται σε 93.192.500,00€. Εξακόσιες εξήντα δύο (662) αιτήσεις νέων γεωργών εγκρίθηκαν για την Κρήτη, συνολικού ποσού δημοσίας δαπάνης 24.787.500,00, όπως ενημερώνει η Περιφέρειας Κρήτης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σημαντικές αλλαγές στο πρόγραμμα της μελισσοκομίας

- Οι δικαιούχοι, που έχουν ως κύρια ή δευτερεύουσα δραστηριότητα το χονδρικό ή/και λιανικό εμπόριο φυσικού μελιού, λαμβάνουν το 100% της δικαιούμενης ενίσχυσης. Σημαντικές αλλαγές στο περιεχόμενο και στις λεπτομέρειες εφαρμογής δράσεων, στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος του τομέα της μελισσοκομίας, του εγκεκριμένου εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ για την προγραμματική περίοδο 2023 – 2027, περιλαμβάνει τροποποιητική απόφαση που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Μέχρι τα τέλη Σεπτεμβρίου η πληρωμή της πρώτης δόσης για επιλαχόντες Νέους 2021

Στο δεύτερο μισό του Σεπτεμβρίου και με τους δικαιούχους από την περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είναι πιθανό να αρχίσει η πληρωμή της πρώτης δόσης στους συνολικά 2.096 επιλαχόντες από όλη τη χώρα, που εντάσσονται στο υπομέτρο 6.1 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών», της πρόσκλησης του 2021, μετά την υπερδέσμευση, από το ΥπΑΑΤ, ποσού 77 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ενεργοποιούνται όλες οι υποχρεώσεις των αγροτών για τη λήψη τσεκ από τις φετινές φθινοπωρινές σπορές

Κανονικά θα εφαρμοστούν οι κανόνες αιρεσιμότητας για τη λήψη των άμεσων ενισχύσεων το 2024, σύμφωνα με τον Επίτροπο Γεωργίας, Γιάνους Βοϊτσεχόφσκι ο οποίος όπως ανέφερε ότι παρά την πίεση που υπήρχε, τελικά δεν πρόκειται να υπάρξει άλλη παράταση. *Περισσότερες πληροφορίες:*



Στον αριθμό δικαιωμάτων υπολογίζεται η ποινή 25% από μεταβιβάσεις φέτος

Η κύρια αλλαγή σε σχέση με πέρσι στις μεταβιβάσεις δικαιωμάτων έχει να κάνει με το μηχανισμό της παρακράτησης υπέρ του Εθνικού Αποθέματος, καθώς στα χέρια του αγοραστή θα φτάνουν λιγότερα κατά 25%, αλλά διατηρώντας τη μέση αξία τους, κάτι που δείχνει να μη συμφέρει τους παραγωγούς που θέλουν να αγοράσουν υψηλής αξίας δικαιώματα λόγω της σύγκλισης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Υποχρεωτική η δήλωση κατεχόμενων κυψελών για τους ενεργούς μελισσοκόμους

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Ιωαννίνων ενημερώνει τους μελισσοκόμους, ότι σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, πρέπει να υποβάλλουν δήλωση κατεχόμενων κυψελών για το έτος 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



«Υπό προϋποθέσεις» η ένταξη των αγροτών στα Επιμελητήρια

Τι αναφέρουν οι πρόεδροι των Επιμελητηρίων ανά τη χώρα. Πώς θα γίνει η ένταξη χωρίς να χαθούν οι ενισχύσεις των Μαρίας Αμπατζή, Γιώργου Αργυρίου, Γιώργου Ρούστα, Γιάννη Σάρρου, Νικολέτας Τζώρτζη, Αφροδίτης Χρυσόχου. Θετική είναι η ανταπόκριση των προέδρων των Επιμελητηρίων στους οποίους απευθύνθηκε η «ΥΧ» σχετικά με την εξαγγελία του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη, για τη δημιουργία Αγροτικών Τμημάτων στα Επιμελητήρια της χώρας. Ωστόσο, όπως όλοι επισημαίνουν, πρέπει να ξεκαθαριστούν οι προϋποθέσεις ένταξης και

συμμετοχής των αγροτών, χωρίς οι τελευταίοι να απωλέσουν τις ενισχύσεις τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Έρχονται νέα «Σχέδια Βελτίωσης» το 2024

- Πάνω από 320 εκατ. ευρώ ο προϋπολογισμός. Η νέα χρονιά προβλέπεται να είναι σημαντική για τον πρωτογενή τομέα της χώρας μιας και σύμφωνα με πληροφορίες από υψηλόβαθμα στελέχη του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, θα προκηρυχθεί νέο πρόγραμμα Σχεδίων Βελτίωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αλλαγές στο καθεστώς ελέγχων του ΟΠΕΚΕΠΕ στα βιολογικά

Με τροποποιητική του εγκύκλιο ο ΟΠΕΚΕΠΕ επιφέρει αλλαγές στο εγχειρίδιο των διαδικασιών ελέγχου του Μέτρου 11 «Βιολογικές Καλλιέργειες». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Χωρίς αποτελέσματα ενστάσεων ο ΕΛΓΑ προχώρησε σε συμψηφισμό ζημιών

Έβαλαν τους παραγωγούς της Αργολίδας να κάνουν ενστάσεις για ζημιές από τον παγετό του 2022 αλλά τελικά χωρίς να βγουν τα αποτελέσματα ο ΕΛΓΑ πρόχωρησε σε συμψηφισμό των αποζημιώσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ο χρόνος λίγος και ο ΟΠΕΚΕΠΕ σφυρίζει αδιάφορα

- Ασάφεια στις εγκυκλίους - Βιασύνη να κλείσουν οι δηλώσεις. Μόλις λίγες ημέρες απομένουν για το κλείσιμο των δηλώσεων ΟΣΔΕ 2023 και όπως σημείωναν κύκλοι του ΥΠΑΑΤ δεν πρόκειται να δοθεί καμία παράταση μετά την 11η Σεπτεμβρίου. Ωστόσο πολλά είναι τα ερωτηματικά και οι απορίες των αγροτών, μιας και παραμένει θολό το τοπίο σε πολλά ζητήματα σχετικά με τον ΟΣΔΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΠΟΓΕΔΥ: «Δασικές πυρκαγιές»

- Ορισμένοι καλοθελητές μπορεί να ισχυριστούν ότι τα παραπάνω είναι περσινά ξινά σταφύλια και πισωγυρίσματα. Η Ομοσπονδία, η Π.Ε.Δ.Δ.Υ. και οι υπηρετούντες στο Δημόσιο Γεωτεχνικοί δεν χαιρόνται που για ακόμη μια φορά επιβεβαιώνονται στα όσα έχουν πει και γράψει σχετικά με την διαχείριση των Δασών την πρόληψη και καταστολή των Δασικών πυρκαγιών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Δασικές Πυρκαγιές: Πρόληψη ή Καταστολή;

Ενα από τα 10 μέτρα για την έγκαιρη προειδοποίηση και παρέμβαση στις πυρκαγιές που ανακοινώθηκαν από την κυβέρνηση την Πέμπτη ήταν και η πρόσληψη 1.000 πυροσβεστών και 500 δασικών υπαλλήλων. Στο πλαίσιο της συζήτησης που έχει ανοίξει με φόντο τα χιλιάδες καμένα στρέμματα ανά την επικράτεια από τις μεγα-πυρκαγιές που ξέσπασαν αυτό το καλοκαίρι και, ενόψει του επικείμενου απολογισμού για την αντιπυρική περίοδο αναφορικά με το τι πήγε λάθος και τι χρήζει βελτίωσης, στο τραπέζι του διαλόγου έχει ήδη αρχίσει να τίθεται το πού πρέπει να δοθεί περισσότερη έμφαση μελλοντικά: Στην καταστολή ή στον τομέα της πρόληψης; *Περισσότερες πληροφορίες:* DASARXEIO.COM

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Ιρλανδική νάρκη στην πώληση της ΛΑΡΚΟ, ο ρόλος του ΣτΕ

της Αθηνάς Καλαϊτζόγλου. Αίτηση ακύρωσης κατέθεσε στο Συμβούλιο της Επικρατείας η ιρλανδική εταιρεία Commodity & Mining Insight Ireland Ltd, που αποκλείστηκε στον διαγωνισμό της Ειδικής Διαχείρισης. Από την έκβαση της προσφυγής της CMI Ireland θα κριθεί αν θα γίνει τελικά ή όχι εκατέρωθεν πλειοδοσία (shoot out) από τα δύο ενδιαφερόμενα επενδυτικά μέρη για τη ΛΑΡΚΟ. Κάτι που σημαίνει ότι αν η αίτηση ακύρωσης γίνει δεκτή, το ΤΑΙΠΕΔ θα καλέσει τη CMI Ireland να υποβάλει ανταγωνιστική προσφορά έναντι αυτής που υπέβαλε η πλειοδοτούσα κοινοπραξία ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ-AD Holdings, ήτοι, πάνω από 5 εκατ. ευρώ, για τη μίσθωση του εργοστασίου της ΛΑΡΚΟ. Όλα, λοιπόν, είναι ανοιχτά για το μέλλον της ΛΑΡΚΟ. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ
